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Ata da 6º Sessão Ordinária, da 2º Reunião, do 3º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 11 de maio 
do ano de 2023. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: José Aglailson Lino) 

Aos onze dias do mês de maio do ano de 2023, às 09:00 horas, no 

Prédio sito a Av. Joaquim Falcão 44, nesta Cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção do Sr. Vereador José Roberto 
Belarmino de Lira. O Sr. Presidente declarada aberta a presente Sessão, 
ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, respectivamente os Srs. 

Vereadores: Adriano Alfredo da Silva e Alfredo Batista Barbosa e da Vice- 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita a leitura da Ata 
da Sessão anterior, posta em discussão, não há quem a queira discutir, sendo 
a mesma aprovada por unanimidade dos presentes. Passa-se a Ordem do dia 
para a leitura do expediente. O Expediente constou do seguinte: Projetos de 
Lei nºs 06 e 07/2023 oriundos do Poder Executivo; Requerimentos de nºs 63 e 
64/2023 de autoria do Sr. Vereador Antonio Severino da Costa; Requerimento 

de nº 65/2023 de autoria da Sra. Vereadora lvanilda Pereira da Silva; 

Requerimentos de nºs 66, 67 e 68/2023 de autoria do Sr. Vereador Rivonaldo 
José de Freitas Andrade; Convite da Secretaria de Cultura deste Município 
para todos os produtores culturais para se fazer presente dia 18 do corrente no 

Prédio deste Poder a partir das 19:00 horas para uma diálogo aberto referente 
a implantação da Lei Paulo Gustavo em nosso Município. Passa-se a Ordem 
do Dia para discussão das matérias apresentadas. Não havendo discussão dos 
Projetos e de acordo com o Plenário são postos em bloco para discussão os 

Requerimentos de nºs 63 a 68/2023. Usa da palavra o Sr. Vereador Antonio 

Severino da Costa o qual após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes 
agradece e parabeniza os Colegas Vereadores por seus requerimentos que 
nada mais é do que trazer a esta Casa o pedidos dos moradores do nosso 
Município a fim de que o Executivo tenha uma atenção voltada a solucionar 
essas necessidades. Aproveitando o pedido do Colega Rivonaldo convida aos 
Colegas Vereadores a fazer uma visita ao nosso Hospital assim como teria 
feito juntamente com o Colega José Roberto e viram que a população estaria 

pedindo socorro pelo descaso visto naquela Unidade Hospitalar. Diz que 
poderão fazer uma comissão e comprovar a veracidade do que estaria dizendo. 
Com relação ao seu requerimento, solicita que seja prestada a informação a 
fim de todos tenham conhecimento de quem são os Secretários Municipais e 
onde se localiza suas respectivas Secretarias. Com relação as informações 
sobre a venda do citado trator, explica que isso é necessário, pois ao invés de 
adquirir mais, se vende o que poderia está servindo aos nossos agricultores 
sem que ninguém saiba a quem, por quanto e o por que dessa venda. Dessa 
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forma poderão ser dadas as informações que o povo vem cobrando. 
Concluindo parabeniza a Colega Ivanilda pela solicitação homenageando a 
Sra. Tais Lino. Não havendo mais quem queira discutir o Sr. Presidente passa 
a Presidência a fim de fazer algumas explanações sobre as matérias 

apresentadas. Após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes o Sr. 

Vereador diz concordar com os requerimentos apresentados visto ser de muita 
importância prestar contas à população do Município. Com relação ao pedido 
da Colega Vereadora lvanilda diz que sua Esposa é muito merecedora dessa 

homenagem por sempre trabalhar no anonimato, mas prestando relevantes 

trabalhos desde o final de 2012 quando passou a viver nesta Cidade. 

Aproveitando solicita da Comissão de Educação, Saúde e Bem Estar que 
convoque o Conselho de Saúde do Município para que juntos tratem de 
assuntos inerentes a saúde do Município mediante tantas reclamações que 

vem sendo apresentadas como relatou também o Colega Antonio em seu 

Requerimento e pede as Secretarias Municipais que tenha um olhar voltado 
aos Vereadores que desejam atender as necessidades de nossa população. 
Retornando a Presidência e não havendo mais discussão das matérias é posto 
em 1º e 2º Votação o Projeto de Lei nº 06/2023 o qual é aprovado por 

unanimidade dos presentes; Posto em 1º e 2º Votação o Projeto de Lei nº 
07/2023 o mesmo é aprovado por unanimidade dos presentes; Novamente de 
acordo com o Plenário são postos em bloco para votação os Requerimentos de 

nºs 63 a 68/2023 os quais são aprovados por unanimidade dos presentes. Não 
havendo mais matérias para deliberação, o Sr. Presidente encerra a presente 
Sessão convocando a próxima para o dia 18 do corrente a hora regimental. Em 
seguida faculta a palavra aos Vereadores inscritos para explicações pessoais. 
Usa da palavra o Sr. Vereador Antonio Severino da Costa que após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes, diz que os membros desta Casa 

cumprem o papel de fiscalizadores do Município e de trazer as demandas da 
população. Em seguida fala sobre o portal da transparência do Município que 
não estaria funcionando e isso deve ser visto pedindo ajuda dos Colegas José 

Aglailson e Marcos Severino, comentando que aqueles que não querem se 
tornar público que entregue o cargo. Diz que por onde anda ver descasos com 
a população como a má qualidade da merenda e a falta dela. Diz ainda que a 
Colega Eliane teria sido infeliz com suas palavras referente a merenda, pois o 
que foi dito e mostrado nesta Casa teria sido verdade. Comenta sobre o caso 

acontecido na Escola Rui Barbosa que foi filmado que não tinha merenda e 
ontem teriam voltado pra mostrar que depois da denúncia havia chegado, mas 
a Vice-Diretora não teria gostado. Lembra que só estariam averiguando porque 
os próprios pais dos alunos estão fazendo essa denúncia e cobrando atitude 
deles como Vereadores, não foi nenhum funcionário que os avisou. Parabeniza 
o PSF do Sítio Jurubeba que estava abastecido com medicações, mas 
infelizmente em alguns Postos não tem. Diz ainda que continuarão visitando 
todas as Escolas do Município e cobrarão o que for achado de errado como o 
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triste problemas das estradas que necessitam ser piçarradas. Usa da palavra o 
Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade o qual após cumprimentos ao 

Plenário e todos os presentes diz que gostaria de chamar a atenção da 

Secretaria responsável pelo abastecimento de água para os agricultores 
através dos carros pipas visto que teriam parado com esse trabalho. Após reler 
seus requerimentos tece alguns comentários sobre a situação em que se 

encontra o Posto de Saúde da Vila dos Macacos e a Escola também daquela 
Vila. Lembra que há um bom tempo vem mostrando esses descasos e agora 
estaria repetindo através dos seus requerimentos. Fala do perigo em que se 
encontra a cadeira do dentista e dos demais problemas que foram encontrados 
como infestação de rãs no banheiro dos professores da citada Escola e ratos 
no Posto de Saúde como teria presenciado e deixa claro que continuarão 

fazendo isso até que os problemas do município sejam sanados. Fala sobre a 

falta de organização no nosso Hospital no atendimento médico que tinha dois 
médicos e só um estaria atendendo até que ele mesmo foi falar com o médico 
e esse começou a atender e ainda há a necessidade de mais cadeiras para 
aqueles que necessitam tomar soro ou outras medicações e tem que esperar 

que outro paciente desocupe. Concluindo diz que falando desta administração, 

numa entrevista com Claudio locutor, até mesmo o atual Secretário de 
Articulação deste Município teria admitido que o melhor gestor que tivemos foi 
o Ex-Prefeito Josuel Vicente. Usa também da palavra a Sra. Vereadora Eliane 
Valdeci dos Santos Arruda que após cumprimentos ao Plenário e todos os 
presentes dá boas vindas em especial aos guardas dos animais e falando 

sobre a questão da merenda vencida diz que foi em busca de esclarecimentos | 

e pôde comprovar que não foi comprada assim e sim que alguns alimentos | 
podem estragar já na cozinha das escolas e isso tem que ser sempre analisado | 

como acontece em nossas casas se não observarmos. Sobre os problemas do 
nosso Hospital diz que já teria levado o problema de pagarmos por dois | 
médicos diariamente e apenas um atender durante parte do plantão ao invés 
dos dois trabalharem juntos. Falando das estradas diz que já solicitou do 
Diretor de transportes Escolar que enviasse as rotas que não estão podendo 
ser usadas para que haja um mutirão a fim de que os alunos não fiquem sem 
ter como o seu transporte ir buscá-lo. Pede que os que estavam de mãos 
dadas com a Deputada Iza Arruda que intercedam junto a mesma para que 
essa envie ajuda ao nosso hospital assim como fazia o Deputado André 
Ferreira mensalmente. Que todos possam correr atrás de seus Senadores e 
juntos consigam também alguma ajuda. Sabe que não é só em nosso Hospital 
que há problemas, pois no João Murilo há problemas parecidos e até uma mãe 
teria dado a luz de pé. O valor por ano para cada habitante ser atendido e 
nosso hospital é de apenas duzentos e cinquenta reais e isso é muito pouco? 

Com relação a operação carro pipa diz que por está chovendo desde o ano QW 
passado para os Governantes nosso Município não estaria sofrendo com a (p 
seca e por isso precisam dar as mãos para juntos aos Deputados e Senadores W 
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e ajudar o nosso Município como solicitou uma reunião com o Senador 
Humberto Costa a fim de pedir-lhe ajuda para destravar a operação e todos 
possam está recebendo de volta sua água através dos carros pipas. 
Finalizando fala sobre o dia das mães que se comemora no próximo domingo 
dizendo as mesmas que seu dia é hoje, foi ontem e será amanhã 
principalmente para aquelas mães que tem filhos especiais como os altistas 

que são mães em tempo integral e necessitam do apoio do nosso Município. 
Deseja em especial um feliz dia das mães a sua mãe que seria um grande 
exemplo. Usa ainda da palavra a Sra. Vereadora lvanilda Pereira da Silva a 
qual após cumprimentar ao plenário e todos os presentes parabeniza aos 

Colegas Vereadores por seus requerimentos e pela aprovação dos mesmos. 
Em especial fala da Sra. Tais e é mais do que merecedora dessa homenagem 
e quanto a Saúde, não seria só o nosso Município que estaria nesta situação e 
sim todo o País onde os hospitais necessitam do SUS. Cita exemplos de 
pessoas de sua família que estariam sofrendo por precisar da ajuda do SUS e 
muitas coisas estariam em falta. Comenta ainda que seria muito bom que todos 

pudessem ser atendidos como merece mas a situação é difícil e por isso se faz 
necessário se conseguir emendas para o nosso Município. Com relação ao dia 
das mães diz que isso pra ela foi a coisa mais importante e sempre se esforçou 
juntamente com seu marido para dar o melhor em sentido de educação embora 

eles próprios não tivessem tido praticamente estudo e ser pessoas humildes. 
Concluindo diz que mãe e pai não são aqueles que põe um filho no mundo e 
sim aqueles que correm atrás para dar o melhor e defendendo os seus filhos e 
só quem perdeu sua mãe é quem sabe como é triste, pois é uma lacuna que 
nunca se fecha, portanto, que todos saibam aproveitar todo o momento com 

suas mães. Não havendo mais Oradores inscritos para usar da palavra o Sr. 

Presidente passa a Presidência para fazer algumas explanações. Inicia o 

Orador desejando um feliz dia das mães e relembra a canção de um poeta que 
o faz chorar sobre se perder uma mãe que é algo que nunca se esquece, é 
como se ela ainda estivesse lhe aconselhando. Sobre o problema do 

abastecimento de água diz que o primeiro critério é o decreto de seca está 
vigente e esse último coincidiu com as chuvas com uma média a cima da 
região e por isso não foi aprovado e essa distribuição estaria suspensa 
provisoriamente até que um novo decreto seja aprovado. Explica que a 
quantidade de água acumulada pelas chuvas em nosso Município é sabido por 
eles e não tem como o Município mentir pois não estamos num período que 
não há seca. Então o Município terá que esperar até que o próximo decreto 

entre em vigor. Concluindo pede que as rádios e os sites espalhem est; 
informação e o povo possa entender e saber esperar um prazo de pelo menos 
cerca de quarenta e cinco dias. Retornando a Presidência e nada mais 

havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de CM 
lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa 
Diretora. 
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Sala das Sessões, 11 de maio de 2023. 
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